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Bakgrunn og metode

• Undersøkinga er utført på oppdrag frå, og i samarbeid med, 
Organisasjonsavdelinga i Hordaland fylkeskommune. 

• Føremålet med undersøkinga er å kartlegge ufrivillig deltid i 
Hordaland fylkeskommune. Undersøkinga er ei oppfølging av ei 
liknande undersøking gjennomført i 2013.

• Datainnsamlinga er gjennomført elektronisk. 

• Målgruppa for undersøkinga er tilsette i fylkeskommunen som 
arbeidar deltid. Totalt vart spørjeskjemaet sendt på e-post til 1007 
tilsette. 461 har delteke i undersøkinga. Dette gjev ein svarprosent på 
46 %. I 2013 vart undersøkinga sendt til1255 tilsette og  
svarprosenten var 52 %. 
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Kven arbeider deltid? 

• 43 % av dei som har delteke i undersøkinga, er tilsett i 
undervisningsstilling. Deretter følgjer miljøarbeidar (12 %) og 
kontormedarbeidar/saksbehandlar og tannhelsesekretær (begge 9 %).

• Den største delen av dei som arbeider deltid (77%) er tilsett i 
vidaregåande skole. 16 % er tilsett i tannhelsetenesta.

• 32 % av dei som arbeider deltid er mellom 50 og 59 år, mens 25 % er 
mellom 40 og 49 år. Det er berre 6 % som er under 30 år. 

• Den største delen (79 %) av dei som arbeider deltid i fylkeskommunen 
er kvinner.

• Det er små endringar i bakgrunnsvariablane når vi samanliknar 
resultata frå undersøkinga med tilsvarande tal frå 2013. 
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Stillingsstorleik i dag
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• Det er i år som i 2013, relativt stor spreiing på stillingsstorleiken til den 
som arbeider deltid.

• Den største delen, 33 % (34 % i 2013) har ein stillingsstorleik på 
mellom 80 og 89 %)

• Det er 9 % som jobbar mindre enn 50 % og 11 % som har mellom 90 
og 99 % stilling. 

• Den største delen, 63 %, av dei som arbeider deltid oppgjev at dei er 
nøgde med den stillingsprosenten dei har i dag. Dette er ein lågare del 
enn i 2013, då 72 % var nøgde stillingsprosenten.



Ønska stillingsstorleik 
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• Nesten alle som har svara at dei er misnøgd med den stillingsprosenten dei 
har i dag (98 %), seier at dei ønskjer ei større stilling. Dette er akkurat det 
same resultatet som i 2013. 

• Det er berre  2 % som svarar at dei ønskjer ein mindre stillingsprosent. 
• Det er totalt i undersøkinga 165 personar som ønskjer seg større stilling enn 

dei har dag. Det er litt under halvparten av dei som arbeider deltid i 
fylkeskommunen som har delteke i undersøkinga. Dersom vi antar at dei som 
har delteke er representative for heile gruppa, kan vi anta at omlag 370 tilsette 
arbeider ufrivillig deltid. I 2013 var talet ca 350.

• Blant dei som ønskjer seg større stillingsprosent er det 75 % som ønskjer 100 
% stilling. Tilsvarande resultat for 2013 var 73 %. 10 % oppgjev at dei ønskjer 
mellom 80 og 89 % stilling.



Moglege tiltak 
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Moglege tiltak 
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• 40 % oppgjev at dei er villige til å arbeide ved fleire einingar/avdelingar i 
fylkeskommunen for å auke opp stillingsprosenten. Dette er ein auke 
samanlikna med 2013, då delen var 33 %. 

• 25 % seier at dei ikkje er villige til å arbeide fleire stader. Dette er ein nedgang 
samanlikna med 2013, då delen var 34 %.

• I tillegg er det ein stor del 35 % som svarar «ikkje sikker» på dette spørsmålet. 
Dette er heilt på nivå med 2013, då delen var 34 %.

• Det er langt fleire som seier at dei er villige til utføre anna arbeid (65 %) enn 
det er som er villige til å arbeide ein annan stad. Dette er også heilt på nivå 
med 2013, då delen var 66 %. 

• Det er ein mindre del av dei som har ei undervisningsstilling som er villige til å 
utføre anna arbeid (58 %) enn blant dei andre yrkesgruppene (75 %). Slik var 
det også i 2013. 

• Også på dette spørsmålet er det ein relativt høg del som svarar «ikkje sikker» 
(20 %). 



Kor lenge har ein arbeidd uønska deltid 
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Kor lenge har ein arbeidd uønskt deltid 
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• Den største delen av dei som arbeider uønska deltid i Hordaland 
fylkeskommune har jobba deltid i relativt kort tid. Den største gruppa (38 %) 
har jobba deltid i 2 år eller mindre. Dette er akkurat same del som i 2013. 

• Til saman 72 % oppgjev at dei har jobba uønska deltid i 5 år eller mindre.


